
問題２

次の立体図形についての問題に答えなさい。

 一辺の長さの立方体に内接する球がある。球の半径と体積を求めなさい。

（答えのみでよい）

さらに，この立方体と球を平面で切ったときの断面図を解答用紙の図に作図しなさ

い。定規，コンパスがない場合はでよいが，どのように作図したのかわかるように示す

こと。

 の立方体の内部に互いに外接するつの球  （半径  ）と球  （半径  ）がある。

 は面，，と接し，  は面，，と接している。このと

き，立方体とつの球を平面で切ったときの断面図を描き，  と  の間に成り立つ関係式

を求めなさい。（図はでよい）

 一辺の長さの正四面体に内接する球がある。

辺の中点をとする。この球を平面で切ったときの断面図を描き，球の半径を求めな

さい。（図はでよい）半径をどのように求めたのかの説明も記すこと。

 の四面体の辺，の中点をそれぞれ点，点とする。

四面体に内接する球がある。内接球の半径を求めなさい。

 の四面体に外接する球がある。外接球の半径を求めなさい。
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